

青岛机场荣获 CAPSE“2022年度最佳机场”

同时还获评“2022年度货主货代满意度最佳机场”

早报6月20日讯 6月20日，“2023CAPSE年度峰会”在深圳圆满落下帷幕，青岛机场荣获“2022年度最佳机场”和“2022年度货主货代满意度最佳机场”两个奖项，彰显着青岛上合国际航空枢纽、上合自由贸易空港门户的风采。

以旅客客观评价为依据

据介绍，CAPSE是国内民航旅客服务测评权威机构，CAPSE航空服务奖是权威、公正的航空服务类奖项，以旅客对航空公司和机场的客观评价为依据，经数据研究团队建立数据模型分析，多维度得出各类奖项。

2022年，CAPSE共收集了52.5万份旅客的真实点评问卷，收集的旅客点评数据共覆盖190家航空公司、672家机场、126028个航班。本次得奖也标志着青岛机场在塑造“人享其行、物畅其流”的美好出行目标上所做的努力，得到民航服务专业测评机构的认可。

智慧服务提升出行效率

作为中国民航首批“智慧型机场”示范项目，青岛机场以发达的地面交通网络和空中航线，被列为全国五大综合客运枢纽建设示范工程，是全国首批高铁、



青岛机场停机坪。资料照片

地铁同时下穿航站楼并设站的机场，集航空、铁路、公路、城市轨道、网约车等9种交通方式于一体，打造“零换乘、全通型”综合交通枢纽。

青岛机场为旅客构建了集行李托运、值机、安检、通关、登机等于一体的全流程自助服务，体验“一张脸”便利出行新模式；依托RFID技术，持续完善行李全流程跟踪系统，旅客可以通过青岛机场微信公众号或微信小程序对行李进行“快递式”即时查询。

开展“转关直提”新举措

青岛机场建立与货代企业、航空公司倾听交流机制，定期围绕航班保障、服务提升、航线开发、货源拓展进行深入交流。

深度挖潜腹舱资源，开发国内中转航线64条，并根据客户需求定制专属服务方案，提供“专班保障”“快捷中转”“绿色通道”“一班一策”等个性化服务。

开展“转关直提”新举措，联合海关对国

际进港货物提货流程、进境转关卡车航班保障作业流程进行优化，使代理人提货时间节省了30多个小时，货物从落地到卡车航班驶离青岛机场的平均时长压缩50%，均处于同行业中领先地位。

联合28家驻场单位提供服务

青岛机场坚持以旅客需求为中心，以提升旅客体验为出发点，联合青岛监管局、海关、边防、公安、基地航企、高铁地铁等28家驻场单位成立胶东国际机场旅客服务促进委员会，打破壁垒，通力合作，携手为旅客提供顺畅便捷、高效愉悦的出行体验。

青岛机场重塑志愿服务品牌。2022年以来，青岛机场志愿服务以旅促会为平台，加强各单位间的沟通交流，以实际行动践行“为人民服务”理念，共招募包括基地航企、海关、边防、公安、高铁地铁等单位在内的900余名行业内部人员组成志愿队伍，取得了良好的社会效益。

拓宽旅客需求释放渠道，实现服务产品精准供给。为更广泛听取旅客声音，青岛机场建立包括人大代表、航企和行业主管部门等单位的神秘旅客团队，对青岛机场服务进行监察评估、改进提醒，持续反馈服务痛点及帮助打造亮点，真正做到“百人智库 汇聚胶东”，助力机场服务效率和服务品质不断提升。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

“上头电子烟”是毒不是“烟”

青岛中院发布毒品犯罪审判白皮书和典型案例



早报6月20日讯 “6·26”国际禁毒日到来之际，6月20日，青岛市中级人民法院举行新闻发布会，通报2018—2023年全市法院毒品犯罪案件审判工作情况，发布青岛法院毒品犯罪案件审判白皮书和典型案例。

近五年，青岛全市两级法院共审结涉毒品犯罪刑事案件1775件2087人，其中，青岛中院审结56件111人，基层法院审结1719件1976人；青岛中院审结二审毒品犯罪案件241件356人。毒品犯罪案件数量及占全部刑事案件比例均呈逐年下降趋势。

记者从发布会上了解到，这些案件主要呈现以下特点：以贩卖毒品罪居多。近五年，青岛法院判处走私、贩卖、运输、制造毒品罪1426人，占毒品犯罪案件判处总人数的70.73%，其中绝大多数为贩卖毒品罪，其他占比重大的罪名依次是容留他人吸毒罪和非法持有毒品罪，判处上述三个罪名合计1997人，占全部人数的99.05%。量刑坚决贯彻依法严惩方针。青岛法院审结一审毒品犯罪案件中，判处十年以上有期徒刑、无期徒刑、死刑（含死缓）151人，占7.24%；判处有期徒刑三年至十年253人，占12.12%，重刑率（三年有期徒刑以上）为19.36%。

/典型案例/

案例1：陈某诚等贩卖毒品案——贩卖含有合成大麻素烟油的电子烟

2021年7月1日至9月18日，被告人陈某诚明知合成大麻素类物质已被国家列为毒品进行管制，为牟取非法利益，多次向他人贩卖含有合成大麻素烟油的电子烟（俗称“上头电子烟”），向刘某琪、吕某达、孙某、孙某磊、徐某杰、郑某洋、王某、逢某连、王某俊、张某、吴某锟、杜某南、刘某浩等人贩卖200余次。

2021年9月18日21时许，民警抓获陈某诚，并在其带领下找到存放毒品的面包车，在车厢内查获两瓶白色液体（电子烟油）、分装用的吸管和小瓶一宗，在面包车驾驶室内查获电子烟雾化器94个。

胶州市人民法院以贩卖毒品罪，判处陈某诚有期徒刑四年四个月，并处罚金人民币二万元。陈某诚退缴的毒资人民币54211元予以没收，上缴国库。

案例2：董某兰贩卖、运输毒品、高某义非法持有毒品案——毒品犯罪案件的法律适用

2020年3月，被告人高某义约定向被告人董某兰购买2000克冰毒后，分两次向董某兰银行账户共计汇款人民币17万元。同年4月15日，董某兰驾驶轿车携带3包冰毒自云南省瑞丽市出发，4月17日到达昆明市。同日，高某义携带余款12万元现金乘坐飞机由青岛市飞往昆明市，当日18时许，高某义与董某兰在酒店房间交易时，被民警当场抓获。

民警在房间内当场扣押毒资人民币12万元，后在董某兰停放于昆明市某停车场的轿车上扣押冰毒3包并检出甲基苯丙胺成分，含量分别为69.8%、74.7%、76.3%；其中，两包冰毒系董某兰卖给高某义的毒品。青岛市中级人民法院以贩卖、运输毒品罪，判处被告人董某兰死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以非法持有毒品罪，判处被告人高某义有期徒刑十五年，并处罚金人民币三十万元。

案例3：张某超贩卖毒品案——新型毒品(0号胶囊)

被告人张某超明知国家禁止出售含有大麻素成分的毒品，仍然从其“上家”陈某处购买含有大麻素成分的“0号胶囊”，并安排指示陈某直接将“0号胶囊”发货给向其购货的下家，赚取差价获利。2021年9月27日—10月10日，张某超以此方式多次以人民币140—180元不等的价格将含有大麻素成分的“0号胶囊”卖给韩某、杨某、张某涛、刘某等人。后被告人张某超被公安机关查获到案。

山东青岛莱西市总工会：“导师带徒”助成长 匠心传承促发展

早报6月20日讯 “李英杰，你是值长，这根听针就是设备的‘听诊器’，你要用它确保设备安全运行”。任晓龙，你是电焊工，我打制的这把铁规和焊渣锤很好用，你要把设备、管网维修维护得更完美。”……6月8日，“胡克涛劳模创新工作室”里举行了一场特殊的拜师仪式，李英杰、任晓龙等四名青年职工以“敬茶拜师”的传统方式，向师傅胡克涛行拜师礼，胡克涛根据徒弟的工作岗位赠送自制的工具和几本精心挑选的书籍，加深了师徒间的情谊。

青岛能源发展（莱西）有限公司工会主席表示，公司工会高度重视“导师带徒”活动，通过“老带新、师带徒”模式，实现师傅“传道授业解惑”，徒弟勤学、多思、常悟、敢试，着力培养和造就知识型、技能型、专业型、创新型技术人才，努力营造“强思想、学技术、练本领、提素质”的良好氛围，促进企业可持续高质量发展。“导师带徒”活动是莱西市总工会依托“胡克涛劳模创新工作室”开展的一项产改试点工作，自开展以来，依托劳模创新工作室等阵地，开展师徒结对活动10余次，累计促进30余对师徒结对。

（通讯员 葛楠）

“生态高新”志愿者慰问独居老人

早报6月20日讯 6月20日上午，青岛市生态环境局高新区分局“生态高新环保铁军”红色志愿服务队联合华贯路社区党支部，共同开展“点亮群众微心愿 架起党群连心桥”志愿服务活动，通过走访慰问社区独居老人，引导党员干部争当社区治理“圆梦人”，合力提高社区居民满意度和幸福感。

（通讯员 曹惠迪）



扫码查看
更多典型案例